
DZISIEJSZA EWANGELIA 

J 11, 3 – 45   Wskrzeszenie Łazarza 

Słowa Ewangelii według św. Jana: 

Siostry Łazarza posłały do Jezusa wiado-
mość: «Panie, oto choruje ten, którego Ty ko-
chasz». Kiedy Jezus tam przybył, zastał Łaza-
rza już od czterech dni spoczywającego w 
grobie. Kiedy więc Marta dowiedziała się, że 
Jezus nadchodzi, wyszła Mu na spotkanie. 
Maria zaś siedziała w domu. Marta więc rze-
kła do Jezusa: «Panie, gdybyś tu był, mój brat 
by nie umarł. Lecz i teraz wiem, że Bóg da Ci 
wszystko, o cokolwiek byś prosił Boga». 

Rzekł do niej Jezus: «Brat twój zmartwych-
wstanie». Marta Mu odrzekła: «Wiem, że po-
wstanie z martwych w czasie zmartwych-
wstania w dniu ostatecznym». Powiedział do 
niej Jezus: «Ja jestem zmartwychwstaniem i 
życiem. Kto we Mnie wierzy, to choćby 
umarł, żyć będzie. Każdy, kto żyje i wierzy we 
Mnie, nie umrze na wieki. Wierzysz w to?» 
Odpowiedziała Mu: «Tak, Panie! Ja mocno 
wierzę, że Ty jesteś Mesjasz, Syn Boży, który 
miał przyjść na świat». Jezus wzruszył się w 
duchu, rozrzewnił i zapytał: «Gdzie go poło-
żyliście?» Odpowiedzieli Mu: «Panie, chodź 
i zobacz!» Jezus zapłakał. Żydzi więc mówili: 
«Oto jak go miłował!» Jezus powiedział: 
«Usuńcie kamień!» Siostra zmarłego, Marta, 
rzekła do Niego: «Panie, już cuchnie. Leży bo-
wiem od czterech dni w grobie». 

Jezus rzekł do niej: «Czyż nie powiedzia-
łem ci, że jeśli uwierzysz, ujrzysz chwałę 
Bożą?» Usunięto więc kamień. Jezus wzniósł 
oczy do góry i rzekł: «Ojcze, dziękuję Ci, że 
Mnie wysłuchałeś. Ja wiedziałem, że Mnie 
zawsze wysłuchujesz. Ale ze względu na ota-
czający Mnie tłum to powiedziałem, aby 
uwierzyli, że Ty Mnie posłałeś». To powie-
dziawszy, zawołał donośnym głosem: 

«Łazarzu, wyjdź na zewnątrz!» I wyszedł 
zmarły, mając nogi i ręce przewiązane opa-
skami, a twarz jego była owinięta chustą. 
Rzekł do nich Jezus: «Rozwiążcie go i po-
zwólcie mu chodzić». 

Oto Słowo Pańskie. 
ROZWAŻANIE 

"Marta rzekła do Jezusa: «Panie, gdybyś tu 
był, mój brat by nie umarł. Lecz i teraz wiem, że 
Bóg da Ci wszystko, o cokolwiek byś prosił 
Boga»." J 11, 21-22 

Wydaje nam się czasem, że Pan Bóg nas zo-
stawił, jest nieobecny a na pewno odłożył słu-
chawkę, gdy akurat szczególnie Go potrzebo-
waliśmy. Marta swój smutek a nawet zarzut 
wobec Jezusa wypowiada, nie dusi cierpienia 
w sobie: Panie, gdybyś tu był. Nie skupia się 
jednak na cierpieniu, nie rozdrapuje ran, ale 

z nadzieją zwraca się do Jezusa, który był 
przyjacielem Łazarza: wiem, że Bóg da Ci 
wszystko, o cokolwiek byś prosił Boga. Jej uf-
ność i złożona w Jezusie nadzieja nie zostają 
zawiedzione. Bóg nie odmawia ludziom 
szczerym i ufnym swej pomocy. Nie wolno 
zwątpić, poddać się, ponieważ brak nadziei 
jest zwycięstwem złego w nas. Kiedy 
wszystko ci się wali, gdy świat wywraca ci się 
do góry nogami, nie bój się pytać Boga: DLA-
CZEGO? Nie bój się mówić Mu co czujesz.  

Pomyśl: Choć nie jest to proste, zaufaj jak 
Marta i wołaj: [Jezu] wiem, że Bóg da Ci 
wszystko, o cokolwiek byś prosił Boga. Zro-
bisz to? Pozwól sobie pomóc!   



INTENCJE MSZALNE 22-29.03.2026

Intencja na marzec: Aby narody dążyły do skutecznego rozbrojenia, zwłaszcza nuklearnego i aby 
światowi przywódcy wybierali drogę dialogu i dyplomacji zamiast przemocy. 

22.03.2026 – V NIEDZIELA Wielkiego Postu 

B: 9:00 – O Boże błogosławieństwo dla Pawła Mrozka z ok. 50-tych urodzin 

D: 10:30 + Zofia Mykita – int. od rodziny Taracińskich 

Sz: 12:00 + Edward Skibiński (5rśm.), Maria i Ludwik Skibińscy 

23.03.2026 – PONIEDZIAŁEK 

Sz: 16:00 + Lesław Chort (4rśm.) – int. żony 

24.03.2026 – WTOREK  

Sz: 17:00 + Zofia i Bronisław Koziarscy, Stefania i Józef Szewczuk 

25.03.2026 – ŚRODA – Zwiastowanie Pańskie 

B: 16:00 + Zofia Borowik – int. od uczestników pogrzebu 

D: 17:00 + Józefa i zmarli z rodziny  

Sz: 18:00 + Kazimiera i Kazimierz Noworolscy, Paweł Skibiński  

26.03.2026 – CZWARTEK 

D: 17:00 + Maria Kowalska – int. od RR św. Elżbiety w Dobrzyniu 

27.03.2026 – PIĄTEK 

Sz: 17:00 
+ Barbara Kaczmarek (21rśm.), Cecylia i Zbigniew Kroczak, 
   Władysława i Leon Kaczmarek 

28.03.2026 – SOBOTA 

Sz: 17:00 + Piotr, Katarzyna i Józef 

29.03.2026 – NIEDZIELA Męki Pańskiej - Palmowa 

B: 9:00 + Józef Skibiński, Bartłomiej, Anna, Tomasz, Władysław i Maria Skibińscy 

D: 10:30 + Michał, Zofia, Jan Gnatowicz 

Sz: 12:00 – O Boże błogosławieństwo dla Nikodema z ok. 1 urodzin 

  



OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 

1. Od dzisiejszej – piątej niedzieli Wielkiego Postu – zmienia się charakter tego liturgicz-
nego okresu. Cały czas towarzyszyło nam wezwanie Kościoła do nawrócenia i pokuty, 
skorzystania z łaski przebaczenia, którą miłosierny Bóg pragnie nas obdarzyć. Teraz 
Wielki Post nabiera charakteru pasyjnego. Od dziś do końca obrzędów Wielkiego 
Piątku w kościele zasłaniamy wszystkie krzyże. Skupimy się na rozważaniu męki Pań-
skiej, stąd jeszcze większa zachęta do udziału w nabożeństwach Drogi krzyżowej 
i Gorzkich żali. Apel ten kieruję zwłaszcza do tych, którzy jeszcze w tym roku nie 
uczestniczyli w tych pięknych pasyjnych nabożeństwach. 

2. W piątek 27 marca wyruszamy na Parafialną Ekstremalną Drogę Krzyżową: Szydło-
wice – Myśliborzyce – Michałowice – Lubsza – Sielska Woda – Dobrzyń – Błota - Szy-
dłowice. Początek: Msza św. w Szydłowicach o godz. 17:00. Proszę o odpowiednie 
przygotowanie się do drogi: strój, kamizelka odblaskowa, latarka, na telefon proszę 
pobrać aplikację EDK z rozważaniami, można zabrać za sobą swój mały krzyż.   

3. W naszym kościele nabożeństwo Drogi krzyżowej w piątek o godz. 17:00, a Gorzkie 
żale – w niedzielę o godz. 16:00. Przypominam, że za udział w tych nabożeństwach 
pod zwykłymi warunkami można uzyskać odpusty dla siebie lub dla bliskich zmarłych, 
skorzystajmy z tego wyjątkowego daru łaski Bożej! 

4. We wtorek, 24 marca, obchodzimy Narodowy Dzień Pamięci Polaków ratujących Ży-
dów pod okupacją niemiecką. Wybór daty nawiązuje do dnia, w którym Niemcy w 1944 
roku w Markowej zamordowali rodzinę Błogosławionych Ulmów: Józefa i Wiktorię 
oraz ich dzieci, wraz z ukrywającymi się u nich Żydami. Dzień ten ustanowiono w 2018 
roku, aby upamiętnić Polaków – bohaterów, którzy w akcie heroicznej odwagi, mę-
stwa, współczucia i solidarności, wierni najwyższym wartościom etycznym i nakazom 
chrześcijańskiego miłosierdzia ratowali swoich żydowskich bliźnich od zagłady. 

5. Mimo że okres Wielkiego Postu jest w liturgii czasem uprzywilejowanym i raczej nie 
obchodzi się w tym czasie żadnych świąt i wspomnień, są jednak wyjątki od tej reguły. 
Należy do nich obchód uroczystości Zwiastowania Pańskiego, którą będziemy przeży-
wali w najbliższą środę, 25 marca. W tę uroczystość celebrujemy początek naszego 
odkupienia. Syn Boży wcielił się w łono Najświętszej Maryi Panny, aby wyzwolić nas 
spod panowania grzechu i zła. Msze Święte tego dnia o godz. 16:00, 17:00 i o 18:00. 

6. Uroczystość Zwiastowania Pańskiego jest zarazem Dniem Świętości Życia i Duchowej 
Adopcji Dziecka Poczętego. W tym dniu osoby, które pragną podjąć się zadania mo-
dlitwy w intencji zagrożonego życia dziecka poczętego, będą mogły rozpocząć swoją 
dziewięciomiesięczną nowennę. Zainteresowani w przedsionku kościoła mogą zabrać 
specjalnie przygotowaną ulotkę, zawierającą potrzebne informacje i teksty do złoże-
nia przyrzeczeń duchowej adopcji. Informacja znajduje się też na stronach interneto-
wych.  

7. W czwartek, 26 marca, w liturgii przypada wspomnienie Dobrego Łotra oraz Dzień mo-
dlitwy za więźniów. Dobry Łotr to jeden ze złoczyńców powieszonych na krzyżu obok 
Jezusa, do którego Zbawiciel skierował słowa: „Zaprawdę, powiadam ci, dziś będziesz 
ze Mną w raju”. Dziś czczony jest w Kościele jako patron więźniów oraz pokutujących 
i nawróconych grzeszników. Módlmy się więc za wszystkich, którzy pogubili się na 
drogach życia, aby weszli na drogę nawrócenia i pamiętali, że „Pan jest łaskawy, pełen 
miłosierdzia”. 

8. Przyszła niedziela, 29 marca, będzie już Niedzielą Męki Pańskiej – Niedzielą Palmową. 
Jej liturgia wprowadzi nas w ostatni etap czasu Wielkiego Postu, a następujące po niej 



dni Wielkiego Tygodnia umożliwiają nam głębokie przeżywanie tajemnicy męki, 
śmierci i zmartwychwstania Chrystusa Pana. Podczas każdej Mszy Świętej pobłogo-
sławimy przyniesione palmy i gałązki wierzbowe, które będą przypominały jerozolim-
skie palmy, słane pod stopy wjeżdżającego do Świętego Miasta Chrystusa – Mesjasza. 

9. Zachęcam i proszę, aby nie odkładać na ostatni moment spowiedzi wielkopostnej. Do-
piero serce pojednane z Bogiem i z bliźnimi jest sercem wielkodusznym. Zakładając, 
że wielu parafian przed świętami wielkanocnymi już oczyściło swoje serca, pozosta-
łych – tych, którzy nie zdążyli, czy nie mieli okazji jeszcze tego uczynić – zachęcam do 
pojednania się z Bogiem i braćmi oraz do udziału we Mszach Świętych. 

10. W duchu wielkopostnej solidarności wspierajmy działalność Caritas, która pomaga 
najuboższym w całej Polsce oraz biednym Polakom na obczyźnie. Są jeszcze do naby-
cia paschalne Baranki z białej czekolady (cena 10zł.). 

11. Podczas Mszy św., kiedy jest odprawiana Droga Krzyżowa zbierana jest taca na kwiaty 
do Bożego Grobu i przygotowanie świąt. Również w wielkopostne niedziele możemy 
złożyć ofiarę na ten cel do puszki. 

12. Przed nami w tym roku parafialna Pielgrzymka do Fatimy i Santiago de Compostela. 
W czerwcu i na przełomie września i października. Zapraszam. 

13. Dziękujemy za posprzątanie kościołów. Na następną niedzielę o posprzątanie i przy-
gotowanie palmy prosimy: 

*w Błotach: Aneta i Robert Związek, Tina i Karol Związek, Anna i Józef Hładij, Czesława i 
Edward Hajduga; 

*w Dobrzyniu: Irena i Czesław Serwadczak, Elżbieta i Stanisław Konstanciuk, Renata 
i Adam Pasławscy, Małgorzata i Grzegorz Jarosz, Daria i Adam Gołąbek, Patrycja i Marcin 
Przyszlak; 

*w Szydłowicach: Jan Mąka, Irena i Wiesław Noworolscy, Joanna i Łukasz Noworolscy, 
Agnieszka i Bogusław Dąbkowscy, Agnieszka i Marek Foryś. 

14. Na niedzielną lekturę polecam: tygodnik Gość Niedzielny. 

15. Jubilatom i solenizantom tego tygodnia, życzę doświadczenia bliskości Boga, obfito-
ści Jego darów w codziennym życiu oraz opieki Matki Najświętszej. 

16. Wszystkim parafianom i gościom życzę błogosławionego wielkopostnego tygodnia. 

 

MODLITWA ZA SYNOD W ARCHIDIECEZJI WROCŁAWSKIEJ  

Panie Jezu Chryste, * prosimy, daj nam usłyszeć Twój głos i jak Maryja czynić wszystko, 
co powiesz. * Odnawiaj nasze życie w Kościele, byśmy budowali komunię, * formowali 
serca i realizowali Twą misję. * W Duchu Świętym i na chwałę Ojca * powierzamy Tobie 
synod Archidiecezji Wrocławskiej, * aby był Bożym dziełem w nas. * Matko Boża Zwy-
cięska, módl się za nami! 

Rzymskokatolicka Parafia pw. św. Bartłomieja Apostoła w Szydłowicach, Szydłowice 120, 49-312 Szydłowice 

www.szydlowice.archidiecezja.wroc.pl;      e-mail: szydlowice@archidiecezja.wroc.pl;      77 412 69 84  
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